

讀經小組示範—馬太福音 第十章三十四節至十一章第一節

叁 王的職事 四 12~十一 30

四 職事的擴大 九 35~十一 1

5 王帶來的攪擾，與跟從祂的十字架道路 十 34~39

問：君王救主在盡祂地上的職事，不僅有外在的逼迫，也會引起親屬間的攪擾，救主又有怎樣的教導？

太十 34~36『不要以為我來，是給地上帶來和平；我來並不是帶來和平，乃是帶來刀劍。因為我來是叫人~~不和~~：兒子反他的父親，女兒反她的母親，兒媳反她的婆婆；人的仇敵就是自己家裏的人。』

太十 34 註 1【〔我來並不是帶來和平，〕全地都在撒但的霸佔之下(約壹五 19)。屬天的王來呼召一些人脫離撒但的霸佔，這必然引起撒但的反對。撒但煽動在他霸佔之下的人，與屬天之王所呼召的人爭戰。因此，祂來不是帶來和平，乃是帶來刀劍。】

太十 36 註 1【〔家裏的人，〕霸佔人的撒但，煽動人與屬天之王所呼召的人爭戰，這爭戰甚至在他們的家人中間進行。屬天的蒙召者在家中要受親屬的攻擊，因那些親屬仍留在那惡者霸佔的手下。】

問：當面臨這種親屬家人的攪擾，君王救主如何明確的教導？

太十 37~38『愛父母過於愛我的，配不過我；愛兒女過於愛我的，配不過我；不肯背起他的十字架，並跟從我的，也配不過我。』

太十 37 註 1【〔過於愛我的，〕我們的愛必須絕對為着主，我們不該愛別的過於愛主。祂是最配得我們愛的那一位，我們必須配得過祂。】

太十 38 註 1【〔背起，〕直譯，拿起。基督領取父的旨意釘了十字架(二六 39, 42)。當祂受浸時，祂已經算是釘十字架了。從那時起，祂就背着自己的十字架，實行神的旨意。祂所呼召的人是與祂聯合為一的。祂要求他們背起自己的十字架，並跟從祂；這就是要他們將自己擺在一邊，而接受神的旨意。這要求他們不惜任何代價，先把愛給祂，使他們能配得過祂。】

問：對於跟從君王救主走十字架的道路，救主有何鄭重的宣示？

太十 39『得着魂生命的，必要喪失魂生命；為我的緣故喪失魂生命的，必要得着魂生命。』

太十 39 註 1【〔得着魂生命，〕得着魂生命，就是讓魂得着享受，不讓魂受苦。喪失魂生命，就是使魂失去享受而受痛苦。跟從屬天君王的人，若讓他們的魂在今世得着享受，就會叫他們的魂在要來的國度時代裏失去享受。他們若為王的緣故，在今世讓他們的魂失去享受，就會叫他們的魂在要來的國度時代裏得着享受，就是與王同享治理全地的快樂(二五 21, 23)。】

6 王與受差者是一 十 40~十一 1

問：在跟隨君王救主盡職的過程，面對世人的反應，救主有何教導？並有怎樣的應許？

太十 40~41『接待你們的，就是接待我；接待我的，就是接待那差遣我的。因申言者的名接待申言者的，必得申言者的賞賜；因義人的名接待義人的，必得義人的賞賜。』

太十 40 註 1【〔接待你們的，〕使徒為屬天的君王所差遣，既受了祂的權柄(1 節)與平安

(13 節)，並且有父的靈住在他們裏面，且在王的苦難(22，24~25 節)和受死(21，34~39 節)上與祂聯合，就與祂是一。因此，人接待他們，就是接待祂。我們要與屬天的王有這樣的聯合，就需要不惜任何代價，愛祂勝過一切，並走十字架的窄路跟從祂，如 37~39 節所啟示的。】

太十 41 註 2【〔申言者，義人，〕申言者是為神說話並說出神的人。義人是為着國度尋求義、實行義、並為義受逼迫的人(五 6，10，20，六 1)。屬天的王就是這樣一位受神差遣的申言者(申十八 15)，也是這樣一位義人(徒三 14)。祂所差遣的使徒既然與祂聯合為一，他們也就是這樣的申言者和義人。因此，凡接待他們的，就是接待祂，必要得着賞賜。】

註 3【〔接待申言者的，接待義人的，〕接待申言者的，就聯於申言者的話；接待義人的，就聯於義人的義。因此，他們必得申言者和義人所得的賞賜。】

問：跟隨君王救主盡職，面對世人正面反應，救主有何明確應許？

太十 42『無論誰，因門徒的名，只把一杯涼水給這小子裏的一個喝，我實在告訴你們，他絕不會失去他的賞賜。』

太十 42 註 1【〔賞賜，〕這賞賜要在要來的國度時代賜給人(路十四 14)。】

問：君王救主結束對門徒的教導後，隨即便有怎樣的行動？

太十一 1『耶穌吩咐完了十二個門徒，就離開那裏，在他們的諸城中施教並傳道。』

【職事信息摘錄】

『屬天的王來，不是給地上帶來和平，乃是帶來刀劍。為着建立諸天的國，在諸天的國和世界的國之間必定有對抗，這兩國不能共存。因着屬天的王正在地上建立祂的國，這兩國之間的爭戰就不能避免。當有些人受到屬天君王的吸引，被祂抓住，定意要跟從祂時，他們家中也許就有人受到撒但的煽動，與他們爭戰，甚至殺害他們。』

『受主差遣的人必須領悟，逼迫等着他們。主耶穌沒有把我們留在黑暗裏。反之，祂非常清楚的告訴我們一切的情況。猶太國滿了反對者，甚至受差遣者的親人也要起來反對；他們甚至要殺害屬天君王的跟從者。跟從屬天之王的路，不要愛親人過於愛祂，背起十字架並跟從祂，為祂的緣故喪失魂生命。』

『四十節至十一章一節說到與屬天君王聯合的事。王與受差者是一，接待屬天之王的使徒，就是接待王。受差遣的人不僅有王的權柄、平安和父的靈，並且與王是一，與祂聯合。接待王所差遣的人，意思就是接待王自己，因為受差遣的人與王聯合。這對受差遣的人乃是鼓勵。在主的恢復裏，我們有權柄、平安、那靈，並且與我們的王聯合。我們與祂是一。凡接待我們的，就是接待王；凡棄絕我們的，就是棄絕王。這不是微不足道的事，乃是非常嚴肅的。我們都需要確信，我們有權柄、平安、那靈，並且與王聯合。這一切都是為着擴展王的職事。今天王仍在擴展祂的職裏，我們乃是帶着權柄、平安、那靈，並與王聯合的受差者。』

『王所差遣出去的人是申言者，也是義人。申言者總是帶着神的話而來，義人總是帶着義而來。你若接待申言者，就必得着神的話；你若接待義人，就必得着他的義。得着神的話和義是何等美好！這會幫助我們進入今天國度的實際，以及將來國度的實現。主選差了十二個人，差遣他們去擴展傳揚國度之後，祂自己就繼續盡職，在諸城中施教並傳道。』

【進階追求：馬太福音生命讀經第三十篇】